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Lidt atypisk vil jeg begynde beretningen med at takke bestyrelsen for nogle meget hyggelige, men også aldeles arbejdsomme og konstruktive møder. Vi er gode til udvikling, det er det, der gør det sjovt at være med. Vi slutter altid vores møder med at samle op og lave en TO-DO liste. Måske skulle man til tider også lave en IT´S –DONE liste. 
”IT´S DONE”
· Vi har indgået en samarbejdsaftale med DGI Bornholm
· Vi har afhold vores andet visionsmøde, hvor vi har bestemt os for at fortælle den gode historie via Facebook. Samt arbejde på, at vores stævner og træf bliver målbeskevet.
· Opsamlingen på vores forrige visionsmøder viser, at vi er næsten i mål med at lave flere aktiviteter for hele klasser og være bedre til at bruge den bornholmske natur.
· Vi samarbejder om at få flere idrætskurser til Bornholm sammen med DGI Bornholm og Pædagogisk Center
· Vi afvikler 21 stævner/træf med fantastisk flot pressedækning
· Alle skoler på Bornholm er medlem af Dansk Skoleidræt, Bornholm
· 5735 elever er tilmeldt til vores stævner/træf i dette skoleår 
· For 3. år afvikler vi Skoleidrættens Forårsfestival, der er tilmeldt 1900 elever
· Denne gang får vi også de store elever med. Dagen afvikles på det militære øvelsesterræn i samarbejde med Forsvaret, Beredskabsstyrelsen, Ungdomsskolen og DGI, Bornholm
· Vi arbejder på at kunne afholde et træf på Middelaldercenteret
· Der arbejdes intens sammen med DGI Bornholm på at tilbyde 5. klasse en idrætslejrskole/hyttetur næste skoleår.

Hurra! Dansk Skoleidræt har fået det blå stempel!
Vi er blevet anderkendt som en deltagerforeningsbaseret organisation i lighed med DGI og DIF
Rent teknisk er vi kommet i udlodningsgruppe 1 i fordelingen af tips- og lottomidler, tidligere var vi i gruppe 3. Det betyder nu, at vores tilskud på 1,9 mio årligt.er sikret fremover, hvis danskerne ikke fuldstændig ændrer spillevaner. Det er rigtig godt nyt, det betyder vi som organisation har fået et mere stabilt fundament.

Stadig flere skoler arbejder på at implementere en varieret undervisning, der kobler bevægelse og læring.
Det går generelt fremad. Flere elever bevæger sig hyppigere, men det går langsomt. Vi skal speede processen op. Det viser sig, at kommunen er en vigtig katalysator, når det gælder om at få mere bevægelse i undervisningen. I samarbejde med DGI har Dansk Skoleidræt sendt skrivelse til alle skolebestyrelser i Danmark, som beskriver principper for skolens arbejde med motion og bevægelse.
”TO-DO”
Vi skal i den kommende tid brug kræfter og energi på at opsætte vores nye hjemmeside, så den kan blive klar til nye tilmeldinger til næste år. Herunder skal vi huske, at der er kommet en opstramning på holdsammensætningsreglerne.

Tak!
Tak for opbakningen til skoleidrætten. Tak til lærerne, skoleledere, sekretariatet – vore kommunale tovholder Lars Chr. Kofoed og idrætslige samarbejdspartnere. Tak til alle såvel kommunale, som frie- og private skoler. Tak til Karen-Margrethe Hansen Bager, DGI Bornholm. Glæder os til et videre samarbejde.
Tak for det gode samarbejde vi har med halledelser og Idrætsområdet.
Også tak til den skrivende, den lydmæssige og den billedlige presse for opbakningen.
Tak til alle stævneledere og tak til bestyrelsen for nogle rigtig hyggelige og meget konstruktive møder.
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