Referat, Dansk skoleidræt kreds Østjylland. Onsdag den 5/12 - 2018 kl.17.30 - 20.30
Ved Marius. Rytterparken 37, 8543 Hornslet
Deltagere: Peter, Marius, Joan, Ole og Sanne
Afbud: Kasper, Truels
Referent: Sanne	Ordstyrer: Peter
Dagsorden
1. Godkendelse af referat - referat godkendt. 
2. Nyt fra Nyborg - Sanne fortalte kort om mødet: 
· snak om Dansk skoleidræts midler og økonomi. 
· Vidensdeling af ideer til synlighed
· måder at køre lokale bestyrelser på (frikøb og opgaver)
· Snak om koncept DM. 
· Rekruttering af medlemmer, bestyrelsesmedlemmer, frivillige.
· Høvdingebold og basketball - nye regler
· DGI puljen   
3. Budget (Rita)
a. 136 medlemsskole er der pt. i DSØ (en smule faldende, men kun grundet Aarhus skoler).
b. Flyer: der skal nye billeder på. Antal af skoler skal ændres + datoer. Link til facebooksiden skal på. Kasper skal kigge efter billeder. Er der noget fra Landsorganisationen der skal på? 
c. Rita sender medlemsopgørelse mm. til Jacob 
d. Penge til nyt tøj
i. Beslutning om valg af tøj. Joan forhører om lidt andet + har størrelser med næste gang. 
e. Honorar - vi har vedtaget at vi fra 2019 aflønner med den høje takst. Vi får alle et honorar på 5700 kr. skattefrit for arbejdet i DSØ pr. år. 
4. Ansøgning til foreningspuljen fra DGI
a. Hvad vil vi gerne søge penge til? + udregning af budget. Vi vil gerne søge penge til discgolf + kurve (Sanne tjekker), atletikting (Joan tjekker), kurser: Palle Nielsen + idrætskanonen, høvdingebold-bolde, bestyrelsesudvikling, supplere nuværende materialer i udlån (18.000), Forårsfestivaller - Silkeborg, Randers, Skanderborg, Auning (45.000 kr.). Beløbet skal gerne holdes under 100.000 kr. Sanne laver et udkast inden udgang af dec. 2018. 
5. Regionalt kredsmøde
· Hjemmesidetjek - der skal tjekkes for gamle links, tekststørrelser skal være den samme, måske flere datoer ind.
· Lokal presse skal bruges noget mere efter fx atletikstævne, kredsstævner mm. 
· Lokale politikere til åbning af fx kredsstævner mm. 
6. Rep-møde 2019
a. Favrskov - skole? Hadsten skole 13/2 2019: 9-9.30: morgenmad. 9.30-12: kursus. 12-13: morgenmad. 13-15: rep. møde. Joan er kontakt. 
b. Kursus? Evt. kursus i ”den røde tråd i dans og udtryk”, evt. Elise Anesen (arbejder ved Clio online/Lets dance). Peter Kontakter. Ellers evt. Judo.  
7. Afholdte kurser/stævner/træf
a. Fodbold
b. Håndbold
8. Kommende kurser/stævner/tr
a. Håndbold DM 29.og 31.januar. Afholdt møde mellem Christian og Peter, der ved at være styr på ophold på skolen, mad i hallen. Kasper har kontakt til professionelle håndboldspillere, der kan overrække medaljer plus evt. komme og fortælle om aftenen. Vi skal stå for en lærerarrangement om aftenen - lille traktement med et glas vin mm. Peter købes fri til arrangementet. Christian og Lars kommer og hjælper. Vi kommer til at mangle folk ved dommerbordene. Peter tager kontakt til Karin for hjælp til dette. 
b. Fodbold 6 årg., afholdt på Højboskolen i Hørning. Der deltog 5 pigehold og 7 drengehold. Højboskolen vandt i pigerækken og Ellevangskolen i drengerække, ud over de to skoler deltog Morten Børup og Ejer Bavnehøj skolen. Evalueringen fra skolerne var fin, omend det ville være godt med en stævneleder (mulighed for at købe den fodboldansvarlige fri?)
c. Håndbold 8. årg., afholdt i Hadsten (for 1. gang). Stor succes over ca. 200 elever deltog, Hadsten et godt sted for stævne, masser af plads. Vestskolen afd. Skovbakken vandt i drengerækken og Præstemark vandt i pigerækken. 2. pladserne er efterfølgende blevet tildelt wildcards til DM, hos drengene er det Stilling Skole (Marlene) og hos pigerne er det Rathlouskolen (mig). Ud over de 4 skoler deltog Auning skole, Rønbæk, Hadsten, Søndervang, Solbjerg, Morten Børup og Mårslet.
d. Høvdingebold. 
i. Datoer. Randers og Aarhus mangler med datoer. Ellevangskolen i Aarhus vil gerne afholde et stævne, Ole afventer dato.
ii. Kredsstævne? Afholdes inden 11.april 2019. Marius finder ud af om det kan holdes på en Aarhus skole. 
iii. DM19? Rita forhører sig ang. muligt sted i Skanderborg, evt. egen skole eller anden skole og kontakter selv Nyborg. Dato: 14. og 15.maj. 
9. Fremtidsudsigter - oplæg ved Sanne & Peter
· Aktivitetsoversigt 
· Vi skal have alle datoer på plads til skoleårets start! Skal sendes ud til skolerne. Der skal være aktivitetsansvarlig på med kontaktoplysninger 
· Se kreds Nordsjælland for model
· Aktiviteter på egen skole: Skolesquash, bordtennis, futsal, dans (kan vi slette ”til mellemtrinnet”? - eller tilbyde noget mere til dans og udtryk?)
· Kurser - yoga? Dans og udtryk?
· Fremtidsudsigter
· Stævner for alle frem for DM? Eller begge dele? 
· Aktivitetsbeskrivelser + oversigt med datoer 
· Flere aktiviteter i nærområdet 
· Flere i bestyrelsen? Alle kommuner 
· Frikøb til skole-besøg: Peter og Sanne vil gerne tage på tour-de-få-medlemsskoler-til-DSØ/hold-på-vores-medlemsskoler. Udkast til skoler + indhold kommer kort inde i januar. 
10. Evt.
a. Udviklingsweekend Bornholm - 26.-28.september (tidligt torsdag morgen).
b. Arbejdsdage med bestyrelsen, mulig dato: 3.-4.maj. Muligt sted: sommerhus i Grenaa, Sanne forhører sig. Frikøb til alle om fredagen.  
c. Atletik - Skal vi forhøre os om stævne i programmet til atletikstævnet? Ole hører Jacob ad.
d. [bookmark: _GoBack]Kaspers ide til erstatning for skolekom (youtube - link). Vi skal have taget en beslutning inden at vi skriver for mange steder.  
Det er vist første gang vi er nået vores dagsorden - tak for et godt møde   
